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SIMULAZIONE TERZA PROVA ESAME DI STATO – FISICA

Quesiti tipologia B (ciascuno p.ti 3,5)

1. Una particella carica si muove in un campo magnetico uniforme le cui linee di forza formano un angolo di 90° con il suo vettore velocità. Se si raddoppia il modulo di v, mantenendo inalterata la forza di Lorentz, spiegare se e come la traiettoria risulta modificata rispetto a quella iniziale. (max. 3 righe)

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

2. Un protone attraversa una regione di spazio senza essere deviato. E’ possibile affermare che in quella regione di spazio non esistono campi elettrici e/o magnetici? Motivare brevemente la risposta (max. 3 righe)

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

Quesiti tipologia C (ciascuno p.ti 2)

1. Nel circuito indicato la potenza immessa è


a. 4 Watt

b. 4.2 Watt

c. -2.4 Watt

d. 2.4 Watt

2.  L’energia potenziale di una carica libera di muoversi in un campo elettrico

a. aumenta

b. diminuisce

c. si mantiene costante

d. dipende dal segno della carica

3. Quando un conduttore isolato si carica per induzione succede che esso

a. perde protoni

b. perde elettroni

c. riceve elettroni

d. mantiene la carica elettrica iniziale

4. L’effetto joule è il fenomeno per cui l’energia elettrica si trasforma in energia termica. Si ha che:

a. esso si verifica solo in corrente continua

b. esso si verifica sia in corrente continua sia in corrente alternata, se il circuito presenta una resistenza

c. per calcolare il calore prodotto è necessario conoscere la resistenza presente nel circuito

d. l’energia termica ottenuta dipende dall’intensità di corrente, ma non dalla durata del fenomeno

